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Kiadótulajdonos: KOVÁCS SAN DOB.

hajlik a megvert Románia. 
Megkezdődik a béketanácskozás 
és a gőgös, elbolonditott ország 
csonka testtel, elfagyott álmok­
kal hajtja fejét a bűnbánó en­
gedelmesség mozdulatára.

Románia azzal a hadicéllal 
rontott nekünk, hogy elvegye 
tőlünk Erdélyt. Az az ország
volt Románia, amelynek leg­
könnyebb lett volna semleges­
ségét megőrizni és a melynek
legkevesebb oka volt rá, hogy 
a véres táncba Ő is beleőrüljön, 
mikor a világháború kitört, az 
életek millióit pokolba sodró ár 
hullámai Remániát megkímélték. 
Sokáig semleges volt és a bol­
dogok szigete a ronctaság ten­
gerének közepén.

Meg kellett azonban szen­
vednie Romániának is azt, hogy 
butaságban és szegénységben tar­

hány emberből álló, önző és 
bolond osztálynak engedte át. A 
demokrácia teljes hiánya, a nép 
tökéletes rabszolgasága engedte 
azt, hogy néhány lelkiismeretlen 
ember az országot önző, kapzsi 
célokból háborúba kergesse.

Amikor Románia háborúba 
ment, népének már világosan 
látni és tudni kellett, hogy mi 
az a háború, hogy az elvisel­
hetetlenül förtelmes szenvedés 
és tömeges pusztulás, a mivel a 
legnagyobb győzelem sem ér lel. 
De ők rabolni akartak. Es rabolni 
mentek Erdélybe.

A rablón félelmesen teljesült, 
be az igazság. Itt fekszik most 
összetörtén, kényre-kedvre . . . 
És a háború, ez a vad. gondo­
lat, érzést nem ismerő, ostoba 
óriás, ez egyszer apostollá lett. 
Hirdeti Jézus Krisztusunk igéjét. 
Jézus szavát, a ki jámboran, 
szelíden, kedvesen és alázatosan 
járta a sós tenger partját, csak 
a béke és engedékenység hang­
ját ismerte, kenyeret, dobott a 
kővel dobálódzóva, odatartotta a 
másik arcát is, de az egész I j- 
testamentumon át csak egyszer 
keményült erőszakos szóra: A 
ki kardot húz, karddal kell an­
nak vesznie 1

Hivatalos jelentések.
Vezérkarunk jelentése.

Hivatalon jeleníts.
Budapest, fémár 23.

Különös esemény nem történt.
.1 vezérkar főnöke.

Német vezérkar jelentése.
Nagyfőhadiszállás jelenti:

Berlin, febr. 23.

Keleti liaretér:
Estlandban csapataink tovább nyo­

mulnak előre kelet felé, Livlandban 
megszállották Walkot, Ukrajnában 
Luektól délre előnyomuló erőink el­
érték Dubnót, Egyébként a hadmű­
veletek tovább folynak. A beszállí­
tott foglyok száma két tábornokkal, 
12 ezredessel, 433 tiszttel és 8700 
főnyi legénységgel emelkedett.

A többi harctéren nincs újság.

Bécsből táviratozzak : A Neue 
Freie Presse jelentése szerint az 
osztrák-magyar és orosz kormány 
között ez időszerint távirati utón j 
előzetes tárgyalások folynak a bé­
ketanácskozásoknak újból leendő 
feltételeiről, Ezen előzetes tárgya­
lások eredményétől függ. mikép és 
mikor kezdjük meg a hveszt!itovszki 
tanácskozásokat.

A képviselőház 
ülése.

Megszavazták azindemniíást
(Tudósítónk telefonjelentése.}

-lánossy Zoltán szólalt fel elsőnek 
a javaslathoz. A vitában felszólalt 
képviselők közül a legtöbben a 
választójog megsziikitése mellett 
beszéltek. Bedig a/- általános vá­
lasztójogot nemcsak azért kel! meg­
csinálni, mert a törvényhozás egyik 
faktora, a király ezzel akarja meg­
jutalmazni az áldozatkész magyar 
népet, hanem azért is, mer ezt 
akarja az ország polgársága is. 
akik' az alkotmány bástyáin belül 
vannak, mert megértették a demo­
kratikus kor igényeit és követel­
ményeit. .Szeretne beszélni a kor­
rupció veszedelmes voltáról is. ame­
lyet késsel kell kiirtani a magyar 

i közéletből. Reméli, hogy az általá­

nos választójog ezen a súlyos beteg­
ségen is segitegi fog.

Egy hang a munkapárton: Fiz 
demagógia!

Jánossy Zoltán: Demagógiát le­
imt konzervatív eszmékkel is űzni. 
Látott más konzervatív demagógot 
is. Kívánja az állam és az egyház 
szétválasztását,

Eckh ardt Vilmos: Hogy a füg­
getlenségi pártok annak idején tel­
jes bizalommal fogadták Esterházy 
kormányát, annak az volt az oka, 
hogy a választójogi programra nagy 
morális erőt kölcsönzött nemcsak a 
kormánynak, hanem a kormányt tá­
mogató kisebbségnek is. A mostani 
kormány a választójogon felül olyan 
többletet hoz még, amely köteles­
ségévé tette a függetlenségi poli- 
kusoknak magatartásuk revízióját.
Az azelőtt autopisztikusuak hirde­
tett függetlenségi politikának soha­
sem voltak olyan reális, gyakorlati 
feltételei, mint most.

Sümegi Vilmos-. A román betö­
rés okozta károkért Tisza Istvánt 
okozza, mórt Tisza a figyelmeztetés 
dacára sem intézkedett a védelem 
tekintetében, sőt aki el akart me­
nekül ni. megbüntették.

Ezután az iudemnitást megsza­
vazták.

Drágább lesz
a gabona.

A mezőgazdasági érdekképvise­
letek már hónapokkal ezelőtt ak­
ciókat indítottak, hogy a kormány, 
nem mint eddig, aratás előtt, hanem 
még a vetés idején állapítsa meg 
a gabonaárakat, hogy a gazdáknak 
módja legyen helyes kalkuláció 
alagján intézni a termelést.

Az árak az idén magasabbak 
lesznek, mint tavaly. A búza ára j 
lit) korona, lesz. A rozs, a tengeri, j 
zab. és az árpa ára 52 korona.

A rendelet a tengeriéit követel­
hető maximális árat a szállítás idő­
pontjához képest fokozatosan emel­
kedőén állapítja meg. 191.8 október 
vegéig a közönséges és kevert ten­
geri csöves állapotban 41,00 korona, 
morzsolt- állapotban 52 k. november 
végéig 42.70, illetve 52.60, decem­
ber végéig 4*3.80, illetve 53.20, 
1019 január végéig 44.90, illetve 
53.80, felírnál’ végéig 44, illetve 
54.40, március végéig 47.10, illetve 
55, április végéi 48.20 illetve 55.60. 
májusig vagy később 49.30, illetve 
56.20 korona. A fajtengeri ára 
1918 október végéig csöves álla­
potban 42.85, illetve 60, november 
végéig 43.95, illetve 60.65, decem­
ber végéig 45.05 illetve 61.30,

I
1919 január végéig 4615, illetve 
61.95, február végéig 47.25, illetve 
62.60, március végéig 48.35, illetve 
63,25, április végéig 49.42, ijletve 
63.90, májusig vngy késsőbb 50.55, 
illetve 64.55 korona.

A közellátás biztosítása végett 
az az intézkedés fog történni, hogy 
a gabonát az idén már a csépié* 
pillanatában lefoglalják és szabad, 
forgalmat többé eggyá!tálában nem 
engedélyeznek. Az ellátás egysé­
gesen, hatósági utón fog történni.

A hadikölcsönök kama­
tozásának biztosítása.
Budapest. A képviselőliáz tegnapi 

ülésén a kormány részéről Wekerle 
Sándor miniszterelnök és Popovics 
pénzügyminiszter volt jelen.

Szász Károly elnök féltizenegy 
órakor megnyitja az ülést. Napiren­
den van az indemnitási törvény­
javaslat tárgyalása.

Popovics Sándor miniszter szó­
lalt fel. A helyzet komoly, mert. 
az uj alakulásokban az államház­
tartás kiadásainak emelkedésével 
nem tartott lépést a bevételek emel­
kedése úgy anyira, hogy odajutha­
tunk, mint a legutóbbi állami költ­
ségvetés az 1914 15. pénzügyi 
évre vonatkozólag, hogy az összes 
beruházásokat, ha nem csalódom 20.)

! milliót, kölcsönökre, voltunk kény­
telenek bazirozni. 11a azokról az. 
eszközökről kell beszélnem, ame­
lyeknek az uj kiadások fedezésére 
kell szolgálniuk, részletekbe nem 
bocsátkozhatom. Utalok azonban 
mindazokra, a miket a miniszterel­
nök uv a kormány bemutatkozása 
alkalmával elmondott programbeszé­
dében előadott. Vannak egyrészt aj 
adóforrások, melyeket igénybe aka­
dunk venni, másrészt vannak olyan ál­
lamgazdasági intézkedések, melyek­
kel a pénzügyi szükséglet fedezésé­
hez hozzá akarunk járulni. Legfőbb 
kiadás a hadikülcsön. A hadikölcsön 
szükségletei feltétlenül biztositandók 
egyrészt az államkincstár általános 
érdekei szempontjából, de abból a 
szempontból is, hogy annak, aki a 
maga vagyonával az ország önvé­
delmi harcában résztvesz, feltétle­
nül meg kell kapnia az állam által
Ígért ellenszolgáltatást.

tolt népe az uralmat, egy ne- Előzetes tárgyalások 
Oroszországgal.

Talpaltassa cipőjét Kovácsnál!
Megyeház-utca 23. szám. Haditalp*, gyorstalpaló és börtalpvédö készítés !
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Megmaradnak a hadifog­
lyok az ipari és mezőgaz­

dasági üzemeknél.
Magyarországon és Ausztriában 

is a legtöbb mezőgazdasági üzem­
nél számos hadifogoly dolgozik Kér­
dés megmaradhatnak-e továbbra he­
lyükön, vagy pedig mint Oroszor­
szágban, úgy nálunk is szabadnak 
foglyák nyilvánítani a hadifoglyo­
kat. Czernin gróf külügyminiszter 
amikor tiieszt-Litovszkból vissza­
tért, kijelentette, hogy a mi hadi­
foglyaink Oroszországban szabadok. 
Erre a kijelentésre Trockijnak az 
az ismeretes nyilatkozata adott 
okot, amelyet a breszt-litovszki 
delegátusok előtt tett és amelyben 
kinyilvánította, hogy a háború 
egyoldalú befejezését bejelentő nyi­
latkozatának következménye az is, 
hogy az Oroszországban levő hadi­
foglyokat ettől a perctől kezdve 
szabadoknak tekintik és hogy ezek 
ahogyan tudnak, akár Kinn ország- 
gon, akár a fronton keresztül visz- 
szatérhetnek hazájukba. A központi 
hatalmak delegátusai azonban nem 
tettek hasonló kijelentést a náluk 
levő hadifoglyokról. Az Oroszor­
szágban levő közlekedési viszonyok 
ismerete mellett számolnia kel! az­
zal, hogy hadifoglyaink közül csak 
nagyon kevésnek fog sikerülni az, 
hogy ilyen módon visszatérhessenek. 
A hadifoglyok nagyobb tömegben 
való visszatérése csak akkor fog 
bekövetkezni, amikor rendszeresen 
megkezdik csoporté nkint a foglyok 
kicserélését. Ilyen körülmények kö­
zött a nálunk levő hadifoglyok 
egyelőre megmaradhatnak azoknál 
az üzemeknél amelyekhez kivezé­
nyelték őket és ez az ipar és me­
zőgazdaság szempontjából óriási 
fontossága.

Nincs mozimonopolium.
A belügyminiszter elvi jelen­

tőségű döntése.
Elvi jelentőségű döntés érkezett 

a belügyminisztertől Miskolc város 
törvényhatóságához a mozi ügyben. 
Miskolc város megalkotta szabály­
rendeletét, mely monopóliummá ten­
né a mozit. A Miskolc városához 
most érkezett miniszteri döntés 
kétségtelenné teszi, hogy a minisz­
ter nem ad engedélyt a mozi mono­
póliumra s ily irányú szabályren­
deletet jóvá nem hagy. A Miskolc 
városához érkezett miniszteri ren­
delet a következő :

A törvényhatósági bizottságnak 
1917. évi április hó 20-án tartott 
közgyűlésében a mozgóképházakról 
183—1917. közgyűlési sz. alatt 
alkotott módosított szabályrendele­
tét megerősithetönek ezúttal sem 
találtam.

Az 1916. évi 141,585. szám alatt 
kelt leiratomra közölt észrevételei 
met a törvényhatósági bizottság­
nak a fent hivatkozott számú vég­

határozatával szemben változatlanul 
fenntartom, a szabályrendelet ter­
vezet 9. szakaszánál a kizárólagos­
ság jogát megállapító második be­
kezdése tehát helyt nem állhat.

Bármennyire méltánylom is a 
város közönségének abbeli törekvé­
sét, hogy a mozgófénykép enge­
délyek jövedelmezőségét saját ház­
tartása céljaira biztosítani igyekszik 
olyan jogokbiztositásához, mellyel ha­
sonló vállalatokat egyszerűen lehe­
tetlenné tennének, hozzá nem járul­
hatok. A miniszter rendeletéből: 
Sándor s. k., min. oszt. tan.

Ez az elvi jelentőségű döntés 
kihatással lesz a mozi ügynek el- 
biválásánál bárhol az országban.

1r

Emlékezés.
1306 napja van ma a világhábo­

rúnak s egy kis narancssárga füzet 
kényszcíit bennünket az emlékezés­
re, hogy ezelőtt csekély ezerhárom­
százhal: nappal milyen harsogó volt 
az éljen, milyen pántükások a ka­
lapok s ma ... ma olvassak ebben 
a füzetben hevenyészett, hozzá ve­
tett mérlegét a háború első bárom 
esztendejének.

A kétségbeejtően izgalmas inéi leg 
sok számadatából csak kettőt raga­
dunk ki: a harcban álló felek — 
tehát mi és ellenségeink együtt — 
420 milliárd hadikölcsönt jegyeztek 
s csupán halottakban 7 millió í'éitit 
veszítettek.

Ez a mérleg semleges helyen ké­
szült. s velünk és ellenségeinkkel 
egy formán barátságos Koppen húgá­
ban s így a legel fognia ti a naU> va­
lóságnak tekinthetjük minden itt 
helyszűke miatt sem közöl he lő - 
a sebesültekre, rokkantakra stb. vo­
natkozó adatát.

A szembeállított két summához
- 420 milliárd és 7 millió halott 

— nincs sok mondanivalónk. Csak 
az utánszámitást kívánjuk megköny- 
nyiteni, ha ide Írjuk : minden hábo­
rús halott 60.000 koronájába került 
a küzdő e'lcnfeleknek.

Nem akarunk arról beszélni, hogy 
mit lehetett volna építeni, teremteni 
a sok százezermillióból, arról sem, 
hogy az őrültek házába került vol­
na az. aki a háború előtt 6000, vagy 
600, vagy 60, sőt 6 koronát akart 
volna az államokkal elköltetni min 
den élő ember közjavát szolgáló in­
tézmény létesítésére, csak lapoz­
gatva a narancssárga füzetet — 
emlékezni kívántunk egyezerhárom­
száz elmúlt háborús napra . . .

— A csanádi püspök Aradon.
Glattfelder Gyula dr. Csanádi püs­
pök e hó 24-én, vasárnap Aradra 
érkezik, hogy az oltár egyesüld Hit­
ves jubileuma alkalmából tartandó 
díszközgyűlésen részt vegyen. A fő- 
pásztor a délelőtt Hz órakar érkező 
temesvári vonat tál megy Aradra és 
a minorita remi házba fog szál tani.

— Küldöttség a közoktatásügyi 
miniszternél. D r. P e t r o v i c s 
György polgármester vezetése alatt 
nagyobb küldöttség tisztelgett Sza- 
lay államtitkárnál azon kévéssel, hogy 
a várost támogassa a miniszter az is­
meretes püspöki ingatlan vásár dol­
gában. A püspök a város ajánlatát a 
miniszterhez nem is terjesztette fel 
és igy a fölött nem is határozhat­
nak, hanem Ígéretet tett az állam­
titkár. hogy előjegyzésbe veszik a 
város kívánságát és ha ismét el 
akarná a püspök adni az ingatlano­
kat. a várost értesíteni fogják.

— A város és a zöldség-központ. 
Mint ismeretes, a zöldségközpont 
Makó és környékére nézve Makó 
városát bízta meg a szállítási iga­
zolványok kiállításával, a rekvitáit 
hagyma é.s zöldség neműek elszál­
lításával stb., miből a városnak 
mintegy 60000 korona jövedelme 
volt. Ezen megbízatást a zöldség­

ei akarja venni a várostól.
Petrovies polgármester ez ügyben 
is eljárt Budapesten, még nincs 
döntés, de agylátszik, a város u 
jövőben ezen jövedelmétől el fog 
esni. A keddi rendkívüli közgyűlé­
sen a polgármester jelentést fog 
tenni erről a képviselőtestületnek.

— K ü ldöttség a püspöknél. 
G'atífeklcr Gyula püspöknél holnap 
tiszteleg Tcmcsvárott a makói róni. 
karit, hitközség küldöttsége Hervay 
István alispán vezetése alatt, hogy 
a püspököt felkérjék, hogy makói 
rezidenciáját ne adja el.

Bizottsági illés n város­
nál. Hétfőn délután 4 órain» a 
had hegéig véleményező biz áthág 
Petrorie< György <lr. polgármes­
ter elnöklété alatt illést tart a vá­
rosházán. .! bizottság ezen az 
illésen beszéli meg a magasabb 
had hegéi gél,■ folyósításának módo­
zatait.

A. Makói Gazdit sági 
Egyesületben vasárnap, f. hó 
24-én. d. u. 8 órakor Eckhardt 
Vilmos elnök részvételével érte­
kezlet lesz a gyógynövények 
termesztése érdekében. Érdeklő­
dőket szívesen lát az egyesület.

Rendkívüli városi köz­
gyűlés. Makó város képviselő­
testülete folyó évi február hó 
26-án, kedden d. e. 10 órakor 
a városháza nagytanácstermében 
rendkívüli közgyűlést tart a kö­
vetkező tárgysorozattal: A pol­
gármester bejelentése több váro­
si ügyben lüylapesten történt 
eljárása eredményéről. A váro­
si tanács előterjesztése az Or­
szágos Zöldség, Főzelék és Gyü­
mölcsforgalmi R észvény társaság 
körzeti megbízatás és anak elvo­
nása tárgyában a közélelmezési 
miniszter mhoz kendő felter­
jesztés iránt.

— Kiveszett egy dib női arany 
karikagyűrű, egy drb. kis alakit 
fekete pénzt,ái ca 4 kor. péuzzel, 
segélykönyv számával és kenyérjegy 
felső részére! együtt. Megtaláló a 
rendőrséghez hozza he.

— Károly király a német fő­
hadiszálláson. Berlinből jelenti a 
Wolff-ügynökség : Őfelsége Károly 
császár és király a nagy főhadiszál­
láson időzött függő kérdések meg­
beszélése végett. Kíséretében voltak 
Arz báró vezérkari főnök és Uramon 
német katonai meghatalmazott. A 
felségek közötti tanácskozáson részi, 
vettek a tábornagy (üindenburg) és 
az első fűszál kismester (Ludcndorf).

Esterházy Móric gróf vőlegény. 
Esterházy Móric gróf, volt minisz­
tered nők, jelenleg a vallás és köz­
oktatásügyi minisztérium vezetésé­
vel megbízott tárcanélküli miniszter, 
szerdán este eljegyezte Károlyi 
Gyula gróf volt aradi főispán e.s 
felesége gróf Károlyi Melinda leá­
nyát, gróf Károlyi Margitét. Az ér­
dekes házasság terve Aradon már 
napok óta ismeretes volt, ámbár 
eleinte azt hitte a közönség, hogy 
a rokonszenves vőlegény uniósai lá­
togatásai a politikával vannak övz- 
szefüggésben.

Cllkorclosztás. A köz­
élelmezési ügyosztály iVlhivjd a 
cnkorárusitással foglalkozó ke­
reskedőket, hogy a számfejtés 
végett beadott bevásárlási köny­
vecskékért és utalványokért fo­
lyó hó 25-én (hétfőn) a hivata­
los órák alatt a közélelmezési 
ügyosztálynál (városháza kista­
nácsterem; jelentkezzenek. Egy 
személy i hóra fél kilogramm 
cukrot kap.

— Adományok jótékonycélra.
A Makói Kereskedelmi és Iparbank 
Részvénytársaság folyó évi közgyű­
lése alkalmával a Makói izraelita 
Nőogyletnek 100, a Makói Takarék 
pénztár Ítészvény társaság 50, Polt-' 
ezer Jenő 10 koronát adományozott, 
melyért hálás köszönetét mond r< 
Izraelita Nőegylet.

Leleplezett tol vaj banda. A 
vagyonbiztonság semmivel sem ált 
jobb lábon a vármegye községeiben 
mint Makón. A tyúklopás különö­
sen Földeákon van napirenden. A 
napokban ugyanis Bán fi Lajos föl­
deák i gazdálkodó egész baromfiál­
lományát ellopták, m -Í vnek értéke 
1200 korona volt. A tetteseket 
Németh Mihály csendővőrmester és 
Balog Imre népfelkelő kinyomozták 
Kardos Sándoviié püspökielei asz- 
szony személyében, ki orosz fog­
lyokkal szövetkezve több tyúklopást

í1\7At.í4f t" M mi pvt" muci nmrri n -w V. v V — >• I J « l-l A V.- JL V l J lUUp|l 1«

dúlt ellenük az eljárás.
— Értesítés. Szives áldomá­

sára hozzuk a közönségnek, hogy 
a főtéri három gyógyszertár közül 
vasárnap délután Sándor %SÍg- 
niOlld szolgálja ki a gyógyszere­
ket. Délelőtt azonban mind a há­
rom gyógyszertár.

— Lopások. Böngyik János ugari 
gazdálkodó nm panaszt tett a rend­
őrségen. hogy az éjjel ismeretlen 
tettes tanyájáról 10 darab tyúkot 
ellopott. Hasonló panaszt emelt a 
rendőrségen Füleky András né Mező 
utcai asszony is, kinek ugyanaz éj­
jel egész baromfi állományát ellop 
tűk. Lopás miatt emelt ma pa­
naszt a komi ősi olvasókör tulajdo­
nosa, kitől kanalakat é.s a bormérés 
felszereléseit lopták cl az éjjel. A 
rendőrség mind a három Ügyben 
megindította a nyomozást.
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Öngyilkos 
menyasszony.

Felakasztotta magát, mert 
nem mehetett esküvőre.
Kegyetlen módon vetett véget, 

fiatal életének tegnap délután Már­
kus Katica aradi varróleány, aki 
szüleinek Borona-utca 47. számú

1
 lakásán felakasztotta magát és meg­
halt. A boldogtalan leány felment a 

' ház padlására és ott egy tuhaszá- 
ritó kőtélből hurkot tett a nyakára, 
a kötél másik végét egy nagy 
szögre helyezte és ily módon oltot­
ta ki életét. Végzetes tettét való­

it; szinüleg a korai délutáni órákban 
követhette el, mert a lakásból hir­
telen eltűnt és hiába- keresték, nem 
sikerű’t megtalálni.

Hozzátartozói rosszat sejtettek, 
Me hiába kutatták léi a környéket, a 
leány sehol sem volt. Este hét 
órakoi érkezett a házhoz Neczlcó- 
Balog Eevenc katona, a leány vőle­
génye. akivel közölték a titokzatos 

»körülmények között eltűnt leányt.
iNeczké felment a padlásra és ott 

I I találta Márkus Katica holttestét.
I
egy kötélen lógva. A holttestet le­
vágta és levitte a padlásról. Az 

■ esetről értesítették a rendőrséget, 
honnan Odry Zoltán ügyeletes rend­
őrtiszt és a tiszti orvos mentek a 
helyszínére, de a leány már halott 
volt,

I

5ZINHÄZ
Műkedvelő sziuelöadás. A makói 

Nyomdász Egyesület műkedvelő 
ifjúsága müvószestélyt rendez szin- 
előadással egybekötve, melyen Vidor 
Pál 8 felvonásos népszínművét a 

»„Vörös sapká“-t mutatják be. Az 
Bestélyt április 7 én tartják meg, 

még pedig [úgy, hogy a Hollósy 
■Kornélia színkörben eljátszott szin- 
■előadás után a táncmulatság a 
lÍKoroua szálloda nagytermében kö- 
jjfvetkezik. A népszínmű próbáit már 
»elkezdték, s azt Békés sy Gyula 
»nyug. színész rendezi.

Az eltűnt bankár. Detektiv tör 
Hténet. n.’-gy felvonásban. Főszerepben 
"egy 5 éves szerocsen fiú. Filmre 
kerül vasárnap a Makói Uránia 
Mozgó ívuyképszi n házba n. Tomson 
bankár egy kis o'asz bankház tu­
lajdonom Newyorkban egy napon 
levelet kapott, melyben figyelmez- 

•tetik, hogy ezideig még semmit sem 
4dott szegény honfitársai vészére és 
"felszólítják, hogy fizessen jótékony 
-Célra r-.OÜOO dollárt, ezt csomagolja 
íjjy szivardobozba és tegye a 9930 
Slámu autóba, mely pont 12 órakor 
Albankja előtt fog állania. A lcvél- 

hmm volt a figyelmeztetés, 
svminikép sem vonhatja ki ma- 

Slt a íi/etés alól. o azonban mégis 
gondolkozott és nem fizetett. Ez 
ÜSbeti ívlkereste két fivér, kik ta- 
Sttmánvuk kihasználását ajánlották 
fti Tomsonnak. A bankár kijelentet­
te, hogy előbb a modell akarja látni

azután beszélhet a továbbiakról. 
Közben újabbnál újabb leveleket 
kapott, melyben felszólítja a fekete- 
kéz bandája a fizetésre és melyben 
megfenyegetik, hogy kényszeríteni 
fogják a fizetésre.-Másnap, az utolsó 
határidő napján, megjelenik nála a 
két fivér, elhozván nagy bőröndben 
a modelt. A bankár érdeklődve fi­
gyeli a bőrönd felnyitását, amikor 
a két fivér egyszere megragadja és 
a bőröndbe gyömöszöli, helyében 
állítva az elkészítet bábot, mely 
megtévesztésig hasonlít hozzá. Ezt 
azt izgalmas, bőnvodalmas ügyet 
nyomozza egy detektív és zseniális 
ötleteivel megszabadítja a bankáit.

REBENY
A patakmalom 

tündére.
Irta .- Tölgyes*)' Mihály.

Mimién jog fent,-irtva,

A leányka keblén levő marásra 
tapaszt,á ajkát és kiszívta a gyil­
kos mérget, melyet aztán kiköpött.

A molnávné halálos rémületében 
térdre rogyott leánya előtt s már ő 
is arra a pontra jutott, hogy elve­
szítse eszméletét.

Ekkor lépett be Gyárfás Péter. 
A jelenet láttára az ö lába is gyö­
keret vert a küszöbön. Mi töténlie- 
tet-t itt? Minő irtóztatő kézfogó 
ez itt! A következő pillanatban 
már összeszedte magát s lányához 
rohant. Véres keblének látára fel­
kiáltott: :

Meggiilkolták !
Az erős férfi homlokára szorított 

kézzel hátratántorodott Elemér tá­
mogatta őt.

— Tán még nincs mindennek vé­
ge ! monda. Már küldtem az orvosért, 
ki minden perezben megérkezhetik.

— De az istenért mi tötént?
— Skorpió mar ta meg Ilonkát!

Teremtő ég i csapta össze ke­
zeit a molnár. Akkor belehal, mert 
a skorpió mérges.

— Legyen nyugodt, Gyárfás! 
monda Elemér. En már kiszívtam a 
sebből a mit lehetett, a többit biz- 
znk az orvosra, aki bizonyára né­
hány perez múlva itt lesz, Értésére 
adtam hogy mi történt s bizonyára 
magával hozza a szükséges ellen 
szereket, A skorpiók a mi vidékün­
kön gyakrabban fordulnak elő s igy 
az orvosok fel vannak fegyverkezve 
ellenük.

Gyárfás Péter hálás pillantást 
vetett Elemérre ki ily hősi önfelál­
dozást tanúsított, aztán ő is leánya 
elé térdelt s megragadta kesét, Az 
erős férfi zokogni kezdett.

Most gyors kocsizörej hallatszott 
Az orvos megérkezett s gyorsan ben- 
tevuiett a szobában. .

Az istenért, doktor, segítsen 
gyorsan ! szólt Elemér.

Az orvos már magával hozta a

szert egy általa feltalált savat, me­
lyet skorpiók ellen kitűnő sikerrel 
alkalmazott nem egy esetben. Ezzel 
a savval alaposan kitisztogatta a ma­
rás helyét s azzal a megnyugtató 
kijelentéssel távozott, hogy egy óra 
múlva minden jó lesz.

Ki Írhatja le az örömet, midőn 
Ilonka nemsokára felnyitotta szemét! 
Elemér megragadta kezét és csók­
jaival árasztá el. Ilonka arezára las- 
saukir.t viszaköltözütt az élet. pírja 
a végén már mosolygott is- s csak 
akkor rázkódott össze midőn az utá­
latos féregre gondolt.

(Folyt, köv.)

N y i Ittér.

Köszöiietnyilvánitás.
Mindazon rokonok, ismerősök 

és jóbarátok, kik felejthetetlen 
édes jó anyánknak, nagyanyánk­
nak, testvér és rokonnak

Özv. líaróezi Antalné 
Szűcs Anna

f. liő 23-án végbement, végtisz- 
tességtételén megjelentek, és 
részvétükkel mély fájdalmun­
kat egyhitették, ezúton is fo­
gadják hálás köszöHetünket, 

Makó, 1918. február 23.
A gyászoló család.

A MAKÓI
________] üli AM A ______
MOZGÓFÉNYKÉFSZIAHÁZ

Vasárnap, február 24-én,
három előadás, délután fél 6,

7 és este fél 9 órakor.

Az eltűnt
bankár

Detektiv történet négy részben. 
Főszerepben

egy 5 éves szerecscn fin. j

IN FbÄiRftüTl
Humoros. !j

KIN ÁN D aháS
Természetes.

Számozott jegyek előre vált­
hatók az előadás napján d. e. 
10—12-ig, d. u. 3—5-ig. Vasár­
nap a fél 9-kor kezdődő előadás­
nál gyermekek felét fizetik. Es­
ti pénztárnyitás 7 órakor.

Ügyvédi irodának alkalmas he- 
lyiség, nagy pince és egy nagy 
kert gyümölcsfákkal a volt Bo­
rotvás-féle "házban (járásbíróság 

mellett) lriadó.

Hirdetés.
A reform átuskovácsházai ref. 

egyház templom- és lelkész laká­
sának külső és belső javítási 
munkálataira pályázat hirdettetik.

Előirányzott összeg 20 000 
(húszezer) korona.

A javítási munkálatot az egy­
ház építési költségvetése szerint 
kell végezni. Templom műpalával 
fedendő.

Részletek megtudhatók a lel­
készt hivatalban.

Vállalkozni szándékozók aján­
latukat 1918. miire. 15-ig nyújt­
sák be a lelkészt hivatalhoz.

Reformátuskovácsháza, 1918. 
febr. 20.

Szabó Dániel
ref. lelkész.

Deli Hírlap
egyike a legkedveltebb fővárosi 
napilapoknak. Kapható (Marjai) 
Kovács Sándor papirüzletéban 
Makó, Szegedi-utca 1. sz. alatt.

ÁRA 10 FILLÉR,

Értesítés!
A nagy pálinka és szesz hiányt, 

hogy pótolhassam, a legfinomabb 
borokat főzetem ki pálinkának, a 
mellyel a legfinomabb liqeuröket és 
rumot is lehet készíteni. Kapható 
kisebb és nagyobb mennyiségekben

Iritz Sámuel özv. cégnél.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 
közönséget, hogy (Jsanádpalotán 

az állomás közelében

három járandó föld 
cserépgyárral együtt

eladó. Értekezni lehet a hely­
színen Kardos Sándorné meg­
bízottal, vagy pedig (jóra Fe­
renc tulajdonossal Mezőhegye­
sen, 6-os számú major téglagyár.

Az internátusbán
egy nős kapus azonnal és I nő­
cseléd március 1-ére alkalmazást 
kaphat.

Návay Tamás-utca 12. szám alatt 
egy használt

igás kocsi eladó.
Lonovics Sngár-ut 40. számú

sarokház
a vasúti raktárral szemben, mely 
üzletnek, korcsmának, vagy bár­
mily célra alkalmas, nagy kert­
tel, artézi viz és villany beve­
zetve örökáron eladó. Értekezni 
lehet a fenti sz. a. tulajdonossal.
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Makói Takarékpénztár Részvénytársaság.

Részvénya Iá írási felhívás!
A makói takarékpénztár részvénytársaság 1918. évi február hó 3 7-én tartott rendes közgyűlésén elhatározta, hogy alaptőkéje®' -___

750 darab egyenként 400 korona névértékű részvény kibocsátásúval 1,500.000 koronára emeli fel. Ezen 750 darab részvényből 
250 darabot 500 korona árfolyamon a Magyar Leszámítoló és Pénzváltóbank vesz át, 500 darab pedig a következő feltételek mellett* ,mmm 
ajánl tátik fel a régi részvények tulajdonosainak :

U Hat régi részvény tulajdonosának igénye van egy az 1918. év üzleteredményében részesülő nj részvényre 500 koronáért
2) Az elővételi jog 1.918. február 25-től, 1918. március 20-ig gyakorolható, mely határidőn belül a régi részvények az intézeti * Oroi

hivatalos órák alatt az elővételi jog gyakorlásának feljegyzése végett bemutatandók. soki
3) Hányad részvényeket, nem adunk ki. Hat részvényen alul minden március 20-ig bemutatott régi részvényre egy igazolvány ^on

adatik ki és hat ilyen igazolvány ellenében egy nj részvény jegyezhető. Ezen igazolványokkal a részvényjegyzés március 81-ig nSZ. 
közölhető. y10

4) Az nj részvények ára a következő részletekben fizetendő : dúlt
a) az elővételi jog gyakorlása alkalmával részvényenként fizetendő 200 korona, ennek 1918. jan. Mól a fizetés lapjáig &'s

számítandó 0 °/o-os kamata, valamint 6 korona bélyeg- és költségre. J t®8*
b) 1918. május 1-ig 300 korona és ennek 6% kamata 1918. január 1 -tol.
5) Aki fizetési kötelezettségének eleget műn tesz, 7 % késedelmi kamatot fizet és amennyiben 30 nap alatt, sem lesz elegei 

kötelezettségének, az elővételi jog gyakorlásával szerzett igényeit, és a már teljesített befizetéseket. a tartalék alap javára elveszti,
Az igy visszamaradt részvényeket az igazgatóság értékesíti.

(0 A teljes kifizetés után az uj részvények tulajdonosai a régi részvényeseket megillető jogokban részesülnek.
7) Az nj részvényeket az igazgatóság az általa kijelölendő időben adja ki.
8) A 100 korona felpénz a tartalékalaphoz csatoltatik.
Makó, 19.18. február 19.

A Makói Takarékpénztár Részvénytársaság igazgatósága.

Vas-, szerszám és
vasalásárúk
gazdasági gépek, varrógépek, 
kerékpárok, darálómalmok, 
mérlegek, mindennemű gép­
részek, uj igáskocsik, lószer­
számok, kováé sszersz á m o k
a legelőnyösebb árban beszerezhetők
Mezőgazdasági Keresdelmi Rész-
■■■■'^■■■■■^■"■■"^W************!* lOMMiHaHnaHMMMMNMHK ^MMiivanniMaMiamuaawk

véngtársasdgnál, Makó.Echm-ház.

Eladó aratógépek.
Csanádpalota község tulajdonát képező

7 darab kévekötő aratódén
O 1

szabad alku utján, örökáron eladó. A venni szándéko­
zók a községi elöljárósággal bármikor értekezhetnek!

Szabó üzlet 
megnyitás. Eladó ház.

í'isztélettől értesítem Makó és 
vidéke közönségét, hogy Eötvös­
ül ca és a Vásárhelyi-utca sarkán 
a deliért malommal átollenben
w! 7 O l\ /» ii 7 1 n I A t Till'íír*4f n 
T *J tt *r V U fi I f \ \ f 11JIUU I illli,

ahol raktáron tartok egész finom
tiacsibába 4 és fél kis hold FlnflÓ föld Rákosi ut j háború előtti gyapjúszöveteket és
fold 5 éves herével I tagban ------.lhü. ■ mentén, a j mindenféle viselő férfi és gyér-

.............................. .......... belső dűlőben Szemes Péter szom- \ MCk kosz l'llllák kaphatók.
szédságában 2 és fél fertály A közönség szives pártfogását 
tallyaföld gazdasági épületekkel 1 kérve, maradok tisztelettel: 
együtt örökáron eladó. Értekezni : |j * | /*» »
lehet a tulajdonossal, Kisfaludé i * 10J J&ílflöS

utca 19. szám alatt. j férfí-szabó.

vagy esetleg holdanként is örök 
áron eladó. Az ardiesi hídhoz 
közel kis lelei-ut és a csorgóra 
meg}' véggel. Értekezni lehet

Nagy Tamás
Eotvós-u. 27. sz. alatti lakásán.

Rákosi-utca 8. szám alatti ház 
mely áll i szoba, konyha, kamra, 
istálló, szín, villany bevezetve- 
és mellékhelyiségekből, szabadkéz­
ből örökáron eladó. Értekezhetni §

B rutyó Pál
tulajdonossal fenti szám alatti

Kiadó földek.
iltL csigalegelő
örökáron eladó. Egyes darabok is 
kaphatók. Értekezni lehet:

Dr. Scheller Józsefnél,
Nagylakon.

I Félhivatnak a tárnoki tillaj- 
j «Ionosok, hogy föl Vő hó 21-én

vetéssel tavaszi veteménvfk all M
,

ladó, vagy kiadó. Értekezhet!

Kukorica vagy hagyma alá föld I iir|n(,íi, 3 ,írékor a váraké- 
haszonbérbe, vagy fék* termo- | záuál tartandó
lésre kapható, igaz Fér (Ml ez _ .. i ,
Kálvária-n. 98. szám alatt, Ugyan- | Íl3^y ^yUlCSdl 

ott belatold es teheti járások nyári j tekintettel a tárgy fontosságára ! tulajdonossal, TTonvéd-ntca 
______ használatra kiadok. * mindenki okvetlen jelenjen meg. ; szám a. Széli Mihály-féle ta

járj
aho

Eladó házak.
Kazinczy-utca 4. és Ha jnal-utct 
! 4. számú házak örökároí 
eladók, az igási ugarban Bj 
Höresök Antal tulajdonát képez |

16 kát. hold szántóföld . y

id. Börcsök Ante L

Nyomatott Kovács Sándoi vülanyeróre berendezett. könyvnyomdájában. Makón.


